



CATADOR DEL AÑO. — René Martínez (centro) fue declarado "Cataador del Año 1984" por la Asociación Salvadoreña de Cataadores de Café. Durante el acto fue juramentada la nueva directiva para el periodo 1984/86. De izquierda a derecha: Luis Marroquín, Jorge Villatoro, Pedro Antonio Menjívar, René Martínez, José René Ramírez y Carlos Portillo.

Duarte Logra Ayuda en Gira por Países del Sur

El Presidente José Napoleón Duarte regresó ayer de un viaje por 3 países latinoamericanos donde logró ayuda económica por más de 200 millones de dólares, según dijo.

Declaró que en Venezuela logró la renovación del Pacto del Petróleo, firmó documentos que amplían las posibilidades del crédito del Fondo de Inversiones Venezolano para una serie de proyectos que si se manejan bien pueden llegar al orden de los 200 millones de colones, y además 70 millones de bolívares que son el equivalente a 20 millones de dólares que serán depositados en el Banco Central de Reserva para el

apoyo monetario y cambiario del país. En Colombia logró la ampliación de un plazo de 5 millones de dólares en préstamo que ya se había vencido y además, una ayuda adicional de 5 millones de dólares más; firmó pactos comerciales que incluyen 7 millones de dólares para la compra de medicinas equipo quirúrgico.

para la adquisición de materia prima. Sobre unas declaraciones que se dice dió el Presidente Duarte a la revista "Playboy" de que las prioridades en la guerra con los insurgentes izquierdistas son "decididas realmente por los norteamericanos" y no por el

—Favor pase a la página 17.

Eligen Cataador del Año y Nueva Directiva ASCAFE

René Martínez fue declarado el "Cataador del Año 1984", por la Asociación Salvadoreña de Cataadores de Café.

La función específica de los cataadores es el de gustar, de determinar la calidad del café que se produce en las diferentes fincas del país, como la de bajillo o central standar, media altura y estricta altura.

Cada cataador se encarga a nivel de laboratorio de analizar el grano del café, conocer qué defectos, qué imperfecciones tiene el café ya que para su exportación a los Estados Unidos, Europa, Japón o cualquier lugar del mundo, rigen unas normas que hay que cumplir a cabalidad. Es aquí donde los cataadores son los encargados de dar el "O.K."

Los cataadores salvadoreños —25 en total— trabajan en empresas privadas beneficiadoras/exportadoras como Muyschondt Avila S.A., Borgonovo Pohl y Cia., H. de Sola, Daglio y Cia., Exportadora Liebes, Liach y Cia., así como también instituciones de gobierno como INCAFE.

Durante el acto especial de la entrega del diploma al Cataador del Año, el ingeniero Benedicto García Lizama dictó una plática sobre la broca del café y el licenciado Carlos Reyna, de Comercio Exterior, se refirió a las exportaciones.

La directiva para el periodo 1984/86 la integran los señores: Pedro Antonio Menjívar, Luis Marroquín, Jorge Villatoro, Carlos Portillo y Eduardo Ramos.



REGRESA DUARTE. — En un avión de la Fuerza Aérea de Panamá regresó ayer a las 11:50 el ingeniero José Napoleón Duarte, de una gira por 3 países latinoamericanos. El mandatario declaró que logró ayuda económica de Venezuela y Colombia. Lo recibe el doctor Abraham Rodríguez, primer designado a la Presidencia.

Seminario Avanzado de Seguro Empresarial en ASI

La Asociación Salvadoreña de Industriales (ASI), conjuntamente con la Asociación Salvadoreña de Empresas de Seguros,

impartirán el Segundo Seminario Avanzado sobre Seguro Empresarial, los días 28 y 29 del corriente mes, en el local de la ASI.

Los organizadores informan que este nuevo seminario está dirigido a gerentes de empresas, contadores generales, personas responsables del manejo de los seguros en las empresas y, además, a jefes de cartera de los bancos.

Dijeron que el objetivo es proteger apropiadamente a las diferentes empresas contra una serie de riesgos.

Para impartirle calidad al seminario, han invitado a personas ampliamente reconocidas y con una gran experiencia en la materia, estando entre ellos los señores Ismael Warleta Fernández, actuario; Ing. Raúl Armando Salaverria, quien es experto en seguridad industrial; Eduardo Calderón, miembro del Patronato del Cuerpo de Bomberos; Lic. René Valle Coto, Rafael Buendía y Dr. Ricardo Rivas Duke.

Entre los temas que desarrollarán dichos expertos están: La prevención y la administración de riesgos; el seguro de daños, valores asegurados, la contratación del seguro, siniestros, después de lo cual se efectuarán mesas de trabajo y la celebración de una mesa conjunta final.

Los organizadores informan que el costo por participante al seminario será de 225 colones.

alta calidad. Son montados en piezas especiales que sirven para proteger toda clase de aparatos eléctricos cuando se quieren mover de un lugar a otro, sin causarles ningún daño como las refrigeradoras, cocinas, televisores, chinos, etc.

Declara el señor Gutiérrez que esta clase de productos protegen la inver-

—Favor pase a la página 19.

Dicen Comerciantes:

Miniferias en Escuelas Constituyen un Exito

Productos de primera necesidad en el hogar y que se importaban de España y Estados Unidos, hoy se fabrican en pequeños talleres de la capital y los venden en las mini-ferias que celebran los fines de semana en las escuelas.

Ofilio Gutiérrez tiene montado un taller de mecánica de obra de banco en los que laboran 4 operarios, fabricando rodos de

No Deben Alarmarse los Cañeros por Cuota E.U.

No deben alarmarse los cañeros salvadoreños por la reducción de la cuota de exportación de azúcar, señalada por los Estados Unidos para esta subregión, dice el diputado del PPS, Genaro Pastore.

Esta situación servirá para demostrar si las medidas foráneas de esta naturaleza pueden o no, afectar la economía nacional y consecuentemente al cañero salvadoreño, añade.

En el país se ha instalado una planta de gasohol, cuyo costo se ha calificado como "un elefante blanco", que ahora debe suplir la disminución de ingresos de divisas generadas por la exportación del azúcar, agrega Pastore.

Se dijo que la materia prima para elaborar el ga-

—Favor pase a la página 19.

Cámara Adversa al ISSS en Solvencia para Renta

Este nuevo y engorroso papeleo que desea establecer el Instituto Salvadoreño del Seguro Social, para obtener la solvencia del Impuesto sobre la Renta, afectará a todo el sector empresarial.

Así lo afirma la Cámara de Comercio de El Salvador y agrega, que esos trámites dilatorios inevitablemente afectará la fluidez necesaria en muchas operaciones económicas. El ISSS pretende que

para obtener solvencia del Impuesto sobre la Renta, se exija previamente a los patronos estar solventes con esa institución.

MINORIA DE MOROSOS

El mismo ISSS reconoce que los patronos que no pagan sus cotizaciones al Seguro Social son una minoría, razón por la cual deberían buscarse medidas específicas sin agravar

con más trámites burocráticos la ya difícil situación de todo el sector empresarial.

La propia Ley del ISSS contiene disposiciones especiales para los casos de mora; pero el verdadero problema de esa institución no radica en una minoría patronal que no cumple sus obligaciones, sino en la falta del aporte gubernamental. Es injusto por tanto, atribuirle culpas al sector privado, señala la

Asiste a Congreso en Honduras

El Dr. Honorato Lovo Castelar, médico internista y oncólogo, asistió el sábado a una Jornada Oncológica Anual, en Tegucigalpa, Honduras, invitado especialmente por los or-

—Favor pase a la página 37.



MINIFERIAS. — El señor Ofilio Gutiérrez muestra los rodos de alta calidad y montados en piezas especiales que se están fabricando en el país en pequeños talleres de mecánica de obra de banco. Antes esta clase de productos eran importados de España y Estados Unidos. Los artesanos de San Salvador están llevando a cabo miniferias en las escuelas del área metropolitana, especialmente en la Escuela República de Ecuador, en el Barrio Santa Anita.

—Favor pase a la página 17.